



Prosigue el victorioso y jubiloso avance sobre Cataluña

1 9 3 9

Toda la literatura del tópico acude a la pluma en este instante con mayor profusión que nunca, en nuestro escribir cotidiano, cubriendo, o aniquilando, todo intento de originalidad. Pero de una manera extraña se llega, que no por recurso, ni porque el tema carezca de nervio e importancia. Llega el tópico, como jamás puede pensarse. En alas de la inspiración. Se dicen las mismas cosas, o las más diversas y apartadas han de decirse de la misma manera y, fatalmente, coinciden en idénticas conclusiones. Conclusiones de filosofía hogareña, ya rituales. Y cuando aparece el rito, reconocemos que el tópico cobra sabor de estrofa, de refrán o de salmo.

Vida nueva. Recuerdo del pasado, antorcha ya perenne ardiendo en haz de luz si los hechos tuvieron, cuando fueron, el destello tranquilo de la conciencia limpia. Y si no, si registramos en el año que se fué repugnantes escenas, decaimientos torpes o vilezas, ésta fecha inicial prepara la coyuntura, raya pasada, de la enmienda: vida nueva. (Corazón, resringe tu torpeza y el plazo dilatado, y acomoda a cada día, la buena o mala ventura, o cada hora, con un firme propósito para toda aurora, pues cada madrugada es una fecha).

Todo año que nace, abre espacio para desarrollar una actividad, para concluir un camino, llegar a una ocasión. Y todo año concluye lleno de andadas concluidas, actitudes tomadas, costumbres adquiridas. Y en el recuento, y en el propósito la conciencia juega papel —acaso solo por un día— de dictadora.

En comunidad de trabajos y caminos—trabajos de retaguardia, caminar trabajoso de la guerra—los españoles, sobre el mojon, en que los dos años se separan, para enlazarse, se yergue la conciencia del sentido nacional, y, calladamente, en los rincones del individuo impone su dictado, reprocha o premia, exigiendo siempre, mostrando a los ojos de todos, los problemas más áridos. Sonríe también, con el premio de la victoria, inactivo, además, que añade al ideal una finalidad humana, que hasta en lo religioso punza para obrar el bien ya que solo obrar por obrar bien, sin ilusión de premio, es pecado de quietud; o la más alta mística de contemplación para almas tan escogidas como aquella del «no me mueve mi Dios para quererte».

Todo lo que nos propusimos el año anterior ¿lo hemos cumplido? ¿Qué haremos el año venidero? Para tu problema particular, resuelve según tus particulares antecedentes. Pero recuerda que el problema nacional, que siempre existió, tiene en estos años características de heroico y la comunidad pide un esfuerzo mayor por su importancia actual. Tan importante, lo dice la conciencia, que hasta tu problemita, oculto, desapercibido ha subido al plano colectivo. Tu problemita, familiar, comercial o ideológico ha de resolverse en una línea tan recta y decidida pues tiene que reforzar el otro, común, la otra vertical de España, que perdería vigor en este momento álgido, si parte de tu parte se enrosca o tuerce.

Daremos en el tópico, pero «año nuevo, vida nueva» cobra la certeza de una necesidad perentoria. **LABOR**

Aviones derribados durante 1938

En total: seguros, 609; probables, 185

Enero: seguros, Caza, 35; Martín Bomber, 5; Natacha, 2; Delfín, 0; indeterminados, 14; total: 56. Probables: de Caza, 8; Martín Bomber, 1; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 2; total: 11.

Febrero: seguros, Caza, 14; Martín Bomber, 0; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 14. Probables: Caza, 1; Martín Bomber, 0; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 1.

Marzo: seguros, de Caza, 26; Martín Bomber, 1; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 27. Probables: de Caza, 2; Martín Bomber, 0; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 2.

Abril: seguros, de Caza, 6; Martín Bomber, 9; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 15. Probables: de Caza, 6; Martín Bomber, 2; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 8.

Mayo: seguros, de Caza, 37; Martín Bomber, 1; Natacha, 2; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 40. Probables: de Caza, 10; Martín Bomber, 1; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 11.

Junio: seguros, de Caza, 36; Martín Bomber, 11; Natacha, 4; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 51. Probables: de Caza, 6; Martín Bomber, 1; Natacha, 2; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 9.

Julio: seguros, de Caza, 43; Martín Bomber, 3; Natacha, 1; Delfín, 2; indeterminados, 0; total: 49. Probables: de Caza, 10; Martín Bomber, 3; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 13.

Agosto: seguros, de Caza, 61; Martín Bomber, 8; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 69. Probables: de Caza, 29; Martín Bomber, 3; Natacha, 1; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 33.

Septiembre: seguros, de Caza, 56; Martín Bomber, 7; Natacha, 0; Delfín, 3; indeterminados, 0; total: 66. Probables: de Caza, 26; Martín Bomber, 0; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 2; total: 28.

Octubre: seguros, de Caza, 50; Martín Bomber, 5; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 55. Probables: de Caza, 28; Martín Bomber, 2; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 30.

Noviembre: seguros, de Caza, 72; Martín Bomber, 1; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 73. Probables: Caza, 17; Martín Bomber, 2; Natacha, 0; Delfín, 0; indeterminados, 0; total: 19.

Diciembre: seguros, de Caza, 72; Martín Bomber, 8; Natacha, 11; Delfín, 0; indeterminados, 3; total: 94.

Resumen: Caza, Boeing, Ratas, Curtis, Chatos, seguros, 508; probables, 162; Martín Bomber y Katiuska, seguros, 59; probables, 15; Natacha, Papagayos, seguros, 20; probables, 4; Delfín, seguros, 5; probables, 0; indeterminados, seguros, 17; probables, 4. Total de aparatos derribados: seguros 609 probables 185.

Importantes pueblos y posiciones incorporados a la Nueva España

EL ESPIRITU DE NUESTRAS TROPAS ES GRANDISIMO

1.000 prisioneros y material de guerra en abundancia

Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Cataluña, nuestras tropas, prosiguiendo su impetuoso avance y causando nuevas derrotas al enemigo, han ocupado hoy los pueblos de Argentera, Llosas, Montargull, Torrech, Valdomá, Margalef, Cabaces, la Figuera y Vínebre y muchas posiciones, entre ellas los vértices Boada, Anglora, Pineda, san Pablo y Cantarranas.

Siguen acupándose por centenares los muertos que los rojos abandonan en nuestro poder. Los prisioneros de hoy pasan de mil, entre ellos oficiales, y el armamento y material recogido alcanza cantidades elevadísimas, lo mismo que las municiones y proyectiles de todas clases, habiéndonos apoderado hoy de varios importantes depósitos. También se ha cogido otro tanque ruso.

El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo ante las continuas y brillantes victorias que están consiguiendo durante toda esta batalla.

En Levante, los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas e intentado un contraataque, en el que han empleado artillería, un tren blindado y carros, siendo rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación de Tarragona, el puerto de Valencia, la fábrica de la Unión Naval y el puerto de Barcelona, alcanzando la central, termoelectrica y una fábrica de municiones. Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación con las de tierra.

Salamanca, 1 de Enero 1939 III Año Triunfal. De orden de S. E.—El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Indescriptible entusiasmo a la llegada del "Vulcano" a Cádiz

Inquietud en los medios políticos franceses

Cádiz.—Ayer a las diez, llegó al puerto el minador «Vulcano», que tan brillantemente batió al José Luis Diez». Cuando llegaba al muelle las bandas entonaron el Himno Nacional.

El Almirante Basterreche asistido de las autoridades jerarquias del Movimiento, subió a bordo del buque.

La gente que se encontraba estacionada en el muelle vitoreó, hasta enronquecer, a los valientes marineros del «Vulcano».

El Almirante Basterreche, en medio de gran entusiasmo, felicitó al Comandante del mismo prorumpiendo la muchedumbre en estentoreos vitores a España, a Franco y a la Marina española.

Después el Comandante del «Vulcano» dió lectura al Decreto de Caudillo por la que se concede la Medalla Militar al Comandante y la colectiva a la tripulación.

El Alcalde de la ciudad acercóse a felicitar en nombre de la ciudad a la tripulación y en ese momento, el co-

mandante del buque hizo entrega del glorioso trofeo de la antigua bandera con numerosos agujeros hechos por las balas de las ametralladoras rojas. El publico aplaudió calurosamente la entrega del trofeo.

Ha sido un día de fiesta para Cádiz. La banda de Flechas Naváles recorrió las calles de la ciudad.

El Comandante y la tripulación del «Vulcano», en la que hay numerosos gaditanos, son agasajados por la ciudad, que los ha declarado huéspedes de honor.

Paris.—En los medios políticos franceses se manifiesta cierta inquietud respecto a las medidas adoptadas por las autoridades británicas en Gibraltar después del catastrófico combate que tuvo el «José Luis Diez» con nuestro minador «Vulcano». Se cree que lo que Inglaterra ha llevado a cabo implica un reconocimiento de los derechos de beligerancia a favor de los barcos nacionales españoles.

El Caudillo

indulta cierto número de penas

Se lo darán a conocer a los interesados los Capellanes de las Prisiones

Vitoria.—El Caudillo ha tenido la magnanidad de indultar de la pena de muerte con ocasión de las festividades de estos días a un cierto número de condenados que se encuentran repartidos en las prisiones siguientes:

Prisión Central Burgos, Prisión Central Celanova, id. id. de Puerto Santa María Colonia penitenciaria del Dueso Colina, id. de San Simón, Prisiones Provinciales de Bilbao, Castellón, León, Málaga, Oviedo, Palencia, San Sebastián, Santander y Zaragoza; Prisión del Partido, Gijón y Prisión del Partido, Torrelavega. Se han encargado a los Capellanes de estas Prisiones de anticipar estas noticias a los interesados en la misa de hoy en presencia de todos los reclusos. Para ello los Capellanes leerán en voz alta al terminar el Evangelio los nombres de los perdonados. En la Prisión Central de Burgos se han en la encargado de esta piadosa misión al padre Pérez de Pulgar, vocal del Patronato Central para la redención de las penas por el trabajo.

Nota del Estado Mayor de la Armada

Al «José Luis Diez» solamente le presentó batalla el «Vulcano»

Burgos.—No es cierto lo que dice el parte rojo del día 30 al dar la noticia de la pérdida para su marina del destructor «José Luis Diez». Las cosas sucedieron tal como se relatan en la nota del Estado Mayor de la Armada del Cuartel General del Generalísimo entregada. No hubo tal combate con varios de nuestros buques como dicen solamente con el cañonero minador «Vulcano» muy inferior al destructor en características militares pero muy superior en espíritu y competencia del mando quienes han sido galardonados por Su Excelencia el Generalísimo con la medalla militar. Por nuestra parte no hubo pérdidas de ninguna clase siendo por lo tanto completamente falso el fantástico hundimiento del minador «Júpiter» y la avería del otro buque del mismo tipo. Todas estas son mentiras que inventan los rojos para disculpar sus desastres y sostener la averiada moral de su retaguardia.

Al tiempo le ha nacido una nueva flor

Por TEOFILO ORTEGA

Asombro renovado, jubilosa esperanza: he aquí que en el viejo rosal del tiempo, ha nacido otra flor.

Año 1939. Doce hojas tiene la flor y se yergue, se endereza ufano el rosal, con toda su armonía.

La flor, cuando tiene despertar magnífico al viento, a la nube y al sol, gana con abundancia al poeta, porque no hay poema tan preciso con menos sencillez de rípios y que más diga, sin hablarnos nada, que una flor que se abre.

Nueva flor, que es en árbol del Tiempo, anverso juvenil, con feo y claudicante reverso. Lo contrario de esta flor que ahora amanece, se llama Historia. Haber vivido. Doce hojas que fueron cayendo por el suelo —Enero hasta Diciembre—; y en los espíritus, el humo de estela de un recuerdo.

Cantemos con ilusión a esta belleza intacta, única y estricta de la nueva flor, que al viejo rosal en esta hora le nace. Esta hoja nos habla de rigores —y se titula Enero— y aquella de ardientes oros —la dicen los laboradores, Agosto—. Aquella sugiere afanes de sembradura y la otra labores de recolección. Doce hojas tiene la flor nueva, como doce hojas tuvieron todas las flores que nacieron al tiempo. Pero no hay sensación de cosa nueva, que de manera más exacta se produzca, que cuando vemos que un año nace, como si nuestra vida se abriese también, con alborada del corazón, a doce caminos imprevistos, doce tareas inesperadas, doce soñadas y fértiles aventuras.

Vestido con la nueva flor, ajeno al desaliento que los doce pétalos del 38 que fueron cayendo, pudo haberle dejado, el Tiempo, viejo niño, contempla al hijo que le acaba de nacer, con amorosa solicitud paternal, le mira, apenas desplegado, ya sediento de trotar caminos, estrujar uvas en lagares, morder frutos, emprender las más arriesgadas aventuras. «Así ha de ser —piensa el Tiempo— y será oportuno que así vayas entregándote en el día fatal de cada mes, en el que el pétalo se dobla vencido y se desgaja». Por otra parte, sueño la vida o la vida es sueño, el bien ha de hacerse —que Calderón lo dice y dice bien— hasta en el soñar. Valerosa y decidida ante los pétalos mustios, la flor recién nacida se contempla y aventura el pie, por los caminos de mañana. La ocasión de andar es magnífica, porque bien puede registrarse el esperado suceso de que cayendo mes por mes, los doce pétalos en el suelo, no tengan allí su fin, pues sea con destino glorioso de España y triunfo de la fe, resurrección tan deseada de los muertos, con su ejemplo, entre nosotros, y con aquella misma esperanza que tuvieron.

Romances en prosa

Una mujer en España es así

Por «ALONSO DE PALENCIA»

El mundo sigue su camino. Y España el suyo. Otro. Esta mujer que en cualquiera parte del planeta, ocuparía sus horas, en marco feliz, para el asombro —peus Dios la dotó de singular belleza— hé aquí que acepta gustosa el vivir en penumbra, renunciar a los goces, quemar en fuego de sacrificio las joyas valiosas de una juventud espléndida. Como ella, las jóvenes mujeres de España pasarían en tiempo normal las horas, en jubilosa expresión de su alegría. El baile, el último vestido, la más nueva y halagadora amistad. Pero una mujer que vive en tierra y respira el aire, en el que todavía permanecen huellas y recuerdos de Isabel y Teresa, no puede ser como mujer de un país cualquiera. Y ser española significa y quiere decir esto.

Una juventud que va desplegándose con una emocionante ausencia de este bello jardín, que para los corazones jóvenes, reservar la vida. ¿Qué llevan en el alma las mujeres jóvenes españolas, que se sienten madres sin dejar de ser vírgenes y acuden con su hermosura y bondad a amparar en corazón sediento aquella lágrima que en ojos de sus padres brota; aquella fatiga de los hermanos, que en el frente todos los días son trinchera, sin la cual el

enemigo nos arrollaría? Esta mujer de mi Romance, no tiene tiempo ni atención para nada, porque sus hermanos empuñan el fusil; en sus padres perciba la ansiedad y en homenaje de insuperable valor a la Patria, se siente dichosa al dar al corazón aquella hora que en cualquier parte del mundo, una mujer favorecida quema y deshace ante altares propicios de la moda o en hogueras de la vanidad.

No es pequeña, ni de escasa importancia, esta aportación del Imperio, que hacen las mujeres de veinte años, que en ese aliviar la ansiedad de los padres; y mitigar las fatigas de los hermanos combatientes, van pasando, sin darse cuenta, de la superficialidad de una mujer a la europea, muy siglo XX, a un sumiso y enervado ejemplo de Isabel y Teresa, profundamente española; llegando a madres sin dejar de ser doncellas, y ganando por derecho propio a sus mismos padres y hermanos, como si se tratase de reconstruir un hogar que ellas van recreando cuando en el atardecer queman la hora que pudieran destruir en la trivialidad rezando por los que combaten o acompañando a los que esperan.

Nuestro teléfono: 119

¡La carta de los Reyes...!

Todas las ilusiones acumuladas en el año por el niño, estampadas en el papel entre borrones de tinta y faltas de ortografía...!

Este año, todas las que se depositen en el buzón del CUARTEL de Juventudes, serán contestadas con la promesa de un regalo.

EL EVANGELIO Y SU PREDESTINACION LECCION

Por A. ABAD GOMEZ

EVANGELIO. — (Texto de San Lucas capítulo 2). En aquel tiempo: Llegado el día octavo en que debía ser circuncidado el Niño, le fué puesto el nombre de Jesús, nombre que le puso el Ángel antes que fuese concebido.

EXPLICACION. — Uno de los hechos más solemnes e importantes de la vida de los individuos en un Estado, es aquel por el que se obtiene la nacionalidad. Desde los romanos, para quienes el no ser ciudadano romano era ser bárbaro, todas las legislaciones de los pueblos se ocupan y determinan las condiciones para alcanzar la ciudadanía.

La Iglesia, como sociedad perfecta, ha puesto el bautismo, que es un nacimiento, como fuente de la ciudadanía católica. El bautismo es la fuente primera insustituible de la personalidad y derechos en la Iglesia, y para esta, con un sentido más verdadero que para el derecho romano, el no bautizado si que es un verdadero bárbaro religiosamente.

La Sinagoga; que era la sociedad religiosa de los judíos, tenía también un rito para inscribirse en ella y adquirir la ciudadanía religiosa judía, esta era la Circuncisión. Los incircuncisos eran para los judíos, como para los romanos los no ciudadanos romanos.

La ceremonia de la circuncisión se celebraba a los ocho días y se le imponía al circuncidado un nombre. Era un rito doloroso. En el Génesis se narra el siguiente caso: Habiendo sido raptada Dina, hija de Jacob, por Siquen, hijo de Hemor, el padre y hermanos de la raptada después de denigrar la conducta de aquel incircunciso, cuando este les propuso que se la dejaran tomar por esposa, ellos, pensando vengar la afrenta de su hermana, le pusieron como condición, el que tenía que circuncidarse, lo cual aceptaron, sin conocer la intención dolorosa con que procedían los hermanos de Dina, y sucedió que al tercer día de la circuncisión, cuando el dolor es muy grande, asaltando las casas de los raptadores les mataron y salvaron a su hermana. Era además humillante, pues uno de los efectos era el perdón del pecado original, aunque de manera distinta de nuestro Bautismo. Cristo se sometió para darnos ejemplo de humildad.

El rito material de la circuncisión era para los judíos motivo de orgullo de raza con lo que despreciaban a los demás pueblos. Y con todo, no era la circuncisión de la carne, sino la de la voluntad, la que hace verdaderos hijos de Abraham, no los signos externos, como la marca de un animal, los que salvan, sino la mortificación de la voluntad. Y a nosotros no nos salva la Circuncisión de Jesucristo sino su Redención y nuestra cooperación a su obra salvadora. Al sentido materialista judío, ha sucedido el sentido espiritualista cristiano. La Religión de Jesucristo es religión de espíritu y de verdad.

Agitadas nuestras entrañas por incontenible alegría, te saludamos brazo en alto a tí, año que ahora comienzas y que señalas el punto álgido y triunfal de la contienda. Saludamos también, en esta misma actitud, a aquel año, cuyo fin se empalma con tu comienzo y que fué para nosotros, año de glorias y de laureles. Saludamos hoy, en guardia tensa y rígida, al año que se fue, y que en sus días nos trajo, los más rotundos triunfos de la guerra y te saludamos a tí, que, recogiendo los frutos de victoria que tu predecesor sembró, nos traeras el retorno triunfal de las banderas que, ondeando al aire y arrastrando entre sus pliegues los nombres de los que al morir supieron triunfar, nos diran, que la España Uua comienza su camino hacia la Grandeza y hacia la Libertad.

En uno cualquiera de tus días, y en uno cualquiera de tus meses, atronarán los espacios, los cantos de victoria de los triunfadores, que fremolando banderas bicolors—oro y sangre, sangre y luto—nos anunciarán el fin de la cimentación del nuevo Imperio.

Eres tú año de 1939, un año predestinado. Tú, el último de la década indigna, señalarás el regreso a sus hogares de los seres queridos hoy ausentes de la mesa familiar, y marcarás el comienzo, contra todo y contra todos, de la gran Revolución-Sindicalista que lleve a España hasta su picota. Contigo la guerra terminará triunfalmente para la causa de Dios y de España, y ya sin ninguna otra preocupación implantaremos, pese a quien pese, el Oran Nuevo que un día el César Joven predicará.

¡Año de 1939! La juventud de la nueva España, en rígida formación y con el brazo extendido hacia los luceros, te saluda alegremente tan alegremente como puede saludar al amanecer de España que, de sentido en la alegría de nuestras entrañas, se trueca contigo en realidad viva y perenne ¡Año de 1939! ¡Año Triunfal por excelencia! ¡Año de las banderas victoriosas y los canticos de paz! España entera te dá su bienvenida.

Fernando BLYKOS

31 Diciembre 1229

Conquista de Mallorca por D. Jaime I de Aragón

Por MIGUEL RIBAS PINA
C. de la Academia de la Historia

Mientras los catalanistas ejercieron una influencia, más bien económica que espiritual sobre los escritores mallorquines, a quienes en contraban amplias facilidades para publicar aquello que convenía a la política catalanista y en cambio veían cerrado todo cuanto significase apoyo para verdad histórica si contradecía alguna afirmación de los primates catalanistas, fué opinión general que las tropas del Rey D. Jaime I Conquistador de Mallorca estaban formadas casi en su totalidad por catalanes, basándose para ello en el libro del repartimiento de las tierras conquistadas del cual se conserva una parte y en ella figuran solamente nombres catalanes.

Con ocasión del VII Centenario de la Conquista nosotros dimos una serie de conferencias estudiando en ellas histórica y militarmente la campaña, para venir a la conclusión de que si bien es cierto que la iniciativa de emprender la conquista se debe a los catalanes a quienes estorbaba la vecindad de las Baleares ocupadas por musulmanes, el éxito de la empresa fué debido únicamente a los aragoneses que trajo el Rey consigo y a los que llamó después como refuerzo indispensable para dominar a los enemigos encastillados en las montañas.

Nuestras conferencias dieron lugar a que un número considerable de personas cultas se nos acercaron para decir que su opinión era la expresada por nosotros pero... no se habían atrevido a exponerla en público.

El primer paso dado por los catalanes para preparar la conquista de Mallorca fué un convenio, verdadero contrato comercial, en el cual se reglamentaba el reparto de las tierras y bienes conquistados de un modo proporcional a los combatientes, buques y recursos que aportaban cada uno de los señores que concurrían a la campaña, asignándole al Rey solamente lo que le correspondiese por su cuantía de su mesnada personal, que estaba formada por aragoneses, con lo cual se explica que sus nombres no aparezcan en el reparto porque lo que pudo corresponderles figura englobado en la porción asignada al Rey.

Durante la primera parte de la campaña se desarrolló ésta con facilidad y cuando los musulmanes se ofrecieron a capitular, tú: cuando

al Rey las condiciones ofrecidas le parecieron excelentes porque con escaso esfuerzo se había conseguido la rendición de toda la isla, los magnates catalanes se negaron a aceptarlas porque en ellas se establecía la conservación de sus propiedades por los musulmanes, con lo cual las ventajas económicas que esperaban obtener de la campaña se habrían reducido mucho.

Ante esta negativa los musulmanes extremaron valerosamente la defensa y tres ataques sucesivos emprendidos por los catalanes fracasaron con numerosas pérdidas lo cual enfrió su entusiasmo y empezaron a descuidar los trabajos del asedio que continuaron solamente por orden del Rey utilizando los aragoneses para sustituir a los catalanes que abandonaron sus puestos de guardia y jornaleros pagados con dinero que le prestaron unos judíos.

Abierta brecha llegó el momento de emprender un ataque general fijándose para ello el 31 de Diciembre y dad la orden, nadie se movía hasta que el Rey volviéndose a los magnates que debían dar ejemplo los gritó: ¡Vergüenza Caballeros! a pesar de lo cual los cinco primeros que pasaron la brecha y cuyos nombres se conservan no eran catalanes.

En el saqueo de la ciudad se encontraron riquezas muy superiores a las que se esperaban y los catalanes exigieron su inmediato reparto, originándose desavenencias que el Rey tuvo que aplacar cediendo parte de lo que le había correspondido y mientras tanto los musulmanes que habían abandonado la ciudad organizaban la defensa en las montañas, sin que se les opusieran más que los aragoneses, porque muchos catalanes a medida que recogían su parte en el botín, regresaban a sus casas, considerando cumplido su compromiso.

Esta disminución de efectivos frente a un enemigo numeroso y que había tenido tiempo de recoger sus ganados y cosechas preparando su defensa en terreno escabroso, ponía en peligro la conquista y el Rey, para remediar la situación envió a buscar un nuevo cuerpo de aragoneses, a cuyo jefe dió el mando de las tropas, hasta que regresó con más aragoneses y dió fin a la conquista.

Como consecuencia de todo esto podemos afirmar que Mallorca no fué nunca catalana sino aragonesa.

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Gral. Mola, 44
(Soportales)

¡FALANGISTA!
¡LABRADOR!
¡SORIANO!
Tu periódico
LABOR
Órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Escríbete y propágate

ASPIRACION

Brotan chispas del yunque.
Hagamos las heridas de los surcos bien hondas
para los enraizados del Imperio.

Todo sea canción.
Los motores sentir estrecho el ámbito
y una concha los mares.

Apretado el amor
de madre a hijo y de esposo a esposa.
Si los besos han de doler, que duelan
para la necesaria redención.

Ya sin fingir las cosas sean bellas
en precisión con que la rosa siente
ser ciertamente rosa en primavera.

Y el paisaje cenudo del invierno
—cobijando simiente— antes triste
sea hoy bello.

No solo la impresión
infunda. Ritmo y Gracia,
Ciencia y Costumbre hará siempre hermanas.

Vertical y armonioso todo sea
bajo la luz del sol y bajo el cielo
—como esté: resignate y espera—
sonrientes de Dios, quien nos promete
—con milagros de trance cotidianos—
so razón del Decálogo, su premio.

DAMASO SANTOS

ZONA ROJA

Fusilamientos y «procesos» en Puigcerdá

El presidente del tribunal de espionaje y alta traición de Cataluña, Rodríguez Branguet, ha ordenado que se intensifique la acción represiva. Hoy han sido condenadas a muerte dos personas y en Puigcerdá se celebra en la actualidad la vista de un «proceso» contra más de un centenar de personas, acusadas de haber intentado salir de la zona roja.

Para levantar los ánimos Consigna de resistir

Burgos.—Llegan noticias de la zona roja señalando que el mando rojo intensifica la propaganda en todo el territorio que actualmente dominan.

Dicha propaganda obedece al ímpetu arrollador de las tropas del Generalísimo Franco. La propaganda es realizada con todos los medios al alcance de los mandos rojos, interviniendo en la misma el doctor Negrián, que habló a los catalanes hace dos días y ayer el presidente de la Generalidad Luis Companys.

La consigna de dicha propaganda es la de resistir. Prolongar la resistencia en lo posible.

Situación angustiosa en Madrid

Noticias que se reciben de Madrid hacen saber que la situación es angustiosa por falta de viveres.

Varias comisiones han salido por Levante, en demanda de ayuda para los familiares habitantes de la anti-gua capital de España.

Más hombres al frente

Burgos.—Comunican de Perpiñán que en Barcelona han quedado suspendidas numerosas obras por haber sido enviados a los frentes todos los obreros que en ella trabajaban.

Ladrón que huye y se instala en Tánger

Burgos.—En Tánger es comentada la presencia de Juan Simón Vidarte, destacado dirigente rojo que se ha instalado magníficamente en una gran casa en la cual ha colocado numerosas obras artísticas, procedentes del Tesoro nacional.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TELEF. 116 NI LAS PALAS, 5

Se conmemora el 134 aniversario de la muerte de la madre Rafols

Zaragoza.—En la capilla donde murió la madre Rafols se ha celebrado una Misa para conmemorar el 134 aniversario de su muerte. Pronunció una plática el Obispo de Cartagena. El presidente de la Diputación ha estado en el Pilar para llevar a la Virgen un manto regalo de una señora que ocultó su nombre en memoria de la madre Rafols.

Un saludo del general Orgaz

El General Orgaz dirigió al excelentísimo señor General López Pinto el siguiente telegrama, que se publica en la Prensa para que llegue a conocimiento de los familiares como son sus deseos:

«Tengo a mis órdenes Cuerpos de Ejército de Castilla y Galicia, y de seo, por conducta de V. E., en esta fecha evocadora de las tradicionales y cristianas fiestas hogareñas, para llegar a las familias de estos heroicos soldados residentes en esa Región mi salud asegurándoles que estímulo como depósito sagrado el tener a mi cargo sus hijos y deudos, con lo que colaboraremos por una paz victoriosa a las ordenes del Caudillo, que les proporciona ese don en el hogar, crisol de estos incomparables soldados.

Salúdole afectuosamente, así como a las fuerzas a sus órdenes.—General Orgaz».

Aliviar el dolor de los que sufren la pobreza o el abandono, es servir a los verdaderos destinos de la Patria. Un juguete tuyo será un complemento notable en esta tarea de máxima obligación.

La Organización Juvenil, con su Cabalgata de Reyes, portarán marciales y alegres el júbilo que tú puedas confiarle.

Reunión del Consejo de ministros

S. E. el Jefe del Estado pronunció unas palabras en homenaje al general Martínez Anido

LAS CABALGATAS DE REYES

Grandes donativos para la adquisición de juguetes

Burgos.—En la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles se están recibiendo noticias procedentes de toda España corrobando el gran entusiasmo que reina ante la celebración de la festividad de los Reyes Magos, en la que participarán numerosas cabalgatas que organiza la mencionada sección.

Para la adquisición de juguetes se reciben gran cantidad de donativos, entre los que merece destacarse el del alcalde de Málaga, que ha entregado cinco mil pesetas. La suscripción abierta para este fin en Las Palmas ha obtenido un franco éxito.

En Burgos los donativos recibidos alcanzan una cifra considerable, y los camaradas de la Organización recorren los establecimientos, recibiendo numerosos juguetes.

Entusiasmo en toda la nación para contribuir a la suscripción de Reyes

Bilbao.—Sigue el entusiasmo por contribuir a la suscripción de Reyes para la entrega de juguetes en la Epifanía, con el fin de que ni un solo niño quede sin ellos. Se han fijado dos cuotas máximas de cinco pesetas los particulares y veinticinco las empresas y entidades. Se ha registrado un acto de gran simpatía.

La compañía que actúa en el Teatro Arriaga y que dirige Eduardo Marcén ha contribuido con más de 500 pesetas a la adquisición de juguetes para los Reyes de los pobres.

El ministro de Grecia marcha a Cádiz

Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro plenipotenciario de Grecia en la España Nacional señor Argyropoulos, que actualmente realiza un viaje por el Sur para conocer las bellezas de Andalucía. También ha salido para Málaga el Jefe del Servicio nacional de Música, camarada Cubiles, que dará en aquella ciudad un concierto pianístico.

García Valdecasas regresa de Marruecos

Vitoria.—Ha regresado de Marruecos el Subsecretario de Ministerio de Educación, don Alfonso García Valdecasas, que ha estado visitando los centros culturales del Protectorado de Marruecos.

Suscriba una FICHA AZUL

Burgos.—El jueves se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado, en la residencia oficial de éste.

Asistieron todos los ministros, menos el de Defensa Nacional, general Dávila.

Terminada la reunión del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó, poco después de las once de la noche, la siguiente referencia oficial de lo tratado:

Comenzó el Consejo con unas palabras del Generalísimo, dedicadas a enaltecer la personalidad del ministro de Orden Público recientemente fallecido, y los valiosísimos servicios que a lo largo de toda su vida prestó a la Patria.

Todos los ministros se asociaron a este recuerdo dedicado al general Martínez Anido. El martes, a las once y media, organizado por el Gobierno, se celebrará un solemne funeral por su alma.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Decreto concediendo la denominación de Sanatorio Martínez Anido al sanatorio antituberculoso que se está constituyendo en Salamanca, y que será una institución modelo como público homenaje a la memoria y merecimientos de quien desde la presidencia del Patronato Nacional tanto se desveló por los enfermos tuberculosos.

Decreto declarando vigentes, durante el ejercicio de 1939, las normas establecidas por el decreto ley de 26 de diciembre de 1936 en materia de presupuestos.

Otro modificando el de 30 de enero de este año, que organiza la Administración Central del Estado.

Ley sobre atribuciones de las autoridades civiles en materia de orden público.

Ley estableciendo las normas para abonar, en el próximo mes de enero, las pagas extraordinarias acordadas en el Consejo anterior a favor de los funcionarios.

Nombrando gobernador civil de Alava a don Francisco Sáenz de Tejada y O'zaga.

Se ha estudiado el tratado de relaciones culturales con Alemania.

Se han aprobado varios expedientes de trámite.

HA LLEGADO LANA

MUJER: Acude a la Delegación de Frentes y Hospitales a proveerte de lana para tejer una prenda de abrigo para los combatientes

Orden del ministerio de Justicia

En relación con los bienes de que fue despojado don Alfonso de Borbón

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de los Registros y del Notariado, señor Arellano, dijo a los periodistas que el ministro de Justicia, señor conde de Rodezno, había firmado la siguiente orden:

«Declarando nulas y sin efecto por la ley de 15 de diciembre de 1938 cuantas disposiciones produjeron limitación o expropiación en el patrimonio privado de don Alfonso de Borbón Habsburgo Lorena o en sus parientes por consanguinidad o afinidad dentro del cuarto grado, y acordada la revocación adecuada de cuantos fueron despojados, procede, de conformidad con el artículo tercero de la mencionada ley, dictar medidas complementarias en relación con la situación de tales bienes y derechos en los Registros de la Propiedad, y en su virtud dispongo:

Primero. Se declaran nulas y sin efecto algunas cuantas inscripciones o anotaciones se hubieran producido en los Registros de la Propiedad después del 14 de abril de 1931 sobre los bienes y derechos de don Alfonso de Borbón Habsburgo-Lorena o sus parientes consanguíneos fines dentro del cuarto grado.

Segundo. Por los registradores de la Propiedad se proceda inmediatamente y sin más trámites a cancelar de oficio las citadas inscripciones o anotaciones, restituyendo todos los bienes y derechos a la situación hipotecaria en que se hallaban el 14 de abril de 1931.

El «Daily» Mail y el «The Times», ante nuestra ofensiva

Londres.—Los diarios ingleses siguen dando cuenta con gran lujo de detalles de la ofensiva de los nacidos en el frente de Cataluña.

Tanto el «Daily Mail» como el «The Times» reconocen que hasta ahora la marcha sigue victoriosa, cumpliéndose los objetivos del Mandato nacional.

EXPEDIENTES de pensión, reclamación de haberes de muertos en campaña, certificados de penales, licencias caza.

AGENCIA de MARIANO SESEÑA, Plaza Ramón Benito Acuña 3, Soria.

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija
Fundada en el año 1.864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierras 20 y 22
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:
Cuatro millones ochocientas setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:
Sevilla: Calle de Sierras, número 20.
» » » » 22.
Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:
Pablo Marcos de León
Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 3. Martes. - Ss. Antero, p., Florencio, ob., Pedro Zósimo, Atanasio, Daniel, Cirino, Primo, Teógenes, Teoponto, Teonas, Gordio, mrs., Genóveva, vg.

La Misa es de la octava de San Juan, con rito simple; color blanco: -2.ª oración de la Virgen. -3.ª por la Iglesia. -4.ª imperada por la paz. -Gloria, sin Credo. -Prefacio de Apóstoles.

Día 4. Miércoles. - San Gregorio, Rigoberto, Tito, obs.; Prisco, Prisciliano, Benita, Dafrosá, Ageo, Cayo, Mavilo, Aquilino, Gémino, Eunio, Quinto, Teódoto, Trifón, mrs.

La Misa es de la Octava de los Santos Inocentes, con rito simple y color encarnado. -Oraciones 2.ª, 3.ª y 4.ª como ayer. -Gloria. - (Se omite el tracto y se dice el Gradual con dos alaluyas et Versículo siguiente). No se dice Credo. -Prefacio de Navidad.

Día 5. Jueves. - Ss. Telesforo, p.; Prisciliano, mrs., Eduardo, cf., Simeón Estilita, mj.

La Misa es de la Vigilia de Epifanía, con rito semidoble privilegiado de 2.ª clase y color blanco. -2.ª oración de San Telesforo, 3.ª de la Virgen, 4.ª imperada, Credo, Prefacio de Navidad.

Día 6. Viernes. - † La Epifanía del Señor. - (Hoy por ser fiesta de precepto queda suprimida la abstinencia de carnes sin ayuno, que obliga por ley general de la Iglesia todos los viernes del año.) - St. Melanio, ob., Nilamón, cf., Macra, vg. y mr.

La Misa es de la Epifanía del Señor, con rito doble de 1.ª clase con octava privilegiada de 2.ª orden y color blanco. -Hoy desde las visperas de ayer hasta las doce de la noche de este día está prohibido el canto y toque de campanas por los difuntos adultos). Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes propios.

Servicio Social de la Mujer

Señoritas que pueden pasar a recoger su certificado de terminación del Servicio Social por las Oficinas de «Auxilio Social»:

- María del Pilar Andrés Rebollar, Angeles Alcnso Sanz, Segunda Blasco Las Heras, Luisa Castillo García, Purificación de Diego Romero, Tomasa Felicitas Egido, Angela Enciso García, Pilar González Oñden, Cristina Garijo Muñoz, Ana Gracia Morañes, María del Carmen Heras Budia, Natividad Jiménez Camporreondo, Elvira Lamuedra Sanmarti, Paula Megino Bolaños, Juana Mateo Santa Cruz, María del Carmen Mateo Santa Cruz, María de las Nieves Medrano González, Isabel Nuñez Castellanos, María Teresa Pancorbo Campos, Carmen Pascual del Pozo, Justina Pastora Martínez, María Luisa Rodríguez



NOTICIAS DIVERSAS

Interesantísimo para los agricultores

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 30 de diciembre publica una interesantísima circular sobre la petición de préstamos de trigo a los agricultores, los cuales podrán solicitarlos a partir de esta fecha hasta el día 1.º de abril de 1939 en que finalizará el plazo de petición.

Acuse de recibo

El Delegado de Orden Público de la provincia de Soria, don Juan Cano de Paz, en atento Saludo nos comunica el haberse hecho cargo de dicho despacho.

Agradecemos al señor Cano de Paz la deferencia deseándole muchos aciertos en su delicado cargo, quedando a su disposición.

Telegrama del Alcalde de Soria al Generalísimo

Después del reparto hecho en la tarde del pasado día 24 en el Ayuntamiento a las familias de los Combatientes y pobres de Soria, de cuyos actos ya dimos cuenta a nuestros lectores, el Alcalde, camarada nuestro, Gregorio Ramos Mante envió al Jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Al reiterar al Generalísimo y su Gobierno su incondicional adhesión a la ciudad de Soria, por medio de su Ayuntamiento y Alcalde, hace votos por los nuevos triunfos del Glorioso Ejército Nacional que con ejemplar heroísmo escribe las páginas históricas de la Nueva España, y se place en hacerle presente que en día tan señalado no se ha olvidado de las mujeres e hijos de los Combatientes sorianos y de los necesitados a los que se ha llevado con cariño socorro a sus hogares».

Rasgo de verdadero patriotismo

El limpiabotas del café «Talibesay» de esta localidad, Félix Muñoz, ha entregado el total de su trabajo, en una hucha que pidió al efecto, con destino a la «Ficha Azul».

Sirva el ejemplo de este honrado trabajador para los que pudiendo, aun no han demostrado que son españoles de verdad.

Pérez, Antonia Ruiz de Aragón, Rosario Romera Pastor, Encarnación Sanz Varea, Juana María Paz Sotillos Martínez, Fé Sanz Herrero y María Jesús Viamonte Oria.

Se mantiene vigente la prohibición de sacrificar animales hembras

La Inspección Provincial Veterinaria publica una nota recordando a los Alcaldes e Inspectores Municipales Veterinarios, que la orden de prohibición de sacrificio de hembras se mantiene vigente y que deben cumplirla en todas sus partes, pues de lo contrario se les hará responsables del incumplimiento de ellas a dichas Autoridades.

Telegrama de pésame

El Excmo. Ayuntamiento acordó en la última sesión testimoniar el pésame a la familia de Martínez Anido, en nombre de la Corporación y pueblo de Soria.

Incorporación a filas

Según nota publicada por la Caja de Recluta de Soria, la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927, se efectuará en las fechas siguientes:

El día 7 del actual, todos los Ayuntamientos pertenecientes a los Partidos judiciales de Sigüenza, Atienza y Cifuentes.

Día 8, los pertenecientes a Molina de Aragón, Cogolludo, Brihuega y demás pueblos liberados de la provincia de Guadalajara.

Día 9, los pertenecientes al Partido judicial de SORIA.

Día 10, los del Partido del Burgo de Osma.

Día 11, los de Almazán.

Día 12, los de Medinaceli y

Día 13, los pertenecientes al Partido de Agreda.

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo don Urbano Valera Iglesias, empleado en el ferrocarril Torralba Soria.

Deseamos al paciente una pronta mejoría.

Los enfermos del Sanatorio de Derroñadas

Por orden del señor Gobernador civil de la provincia, don Javier Ramírez Sinués, fueron entregadas el día de Nochebuena a los enfermos hospitalizados en el Sanatorio Antituberculoso de Derroñadas, la cantidad de 10 pesetas a cada uno.

Los enfermos agradecieron mucho el obsequio del señor Gobernador que no olvida al combatiente enfermo, quedándole todos muy reconocidos a su patriótico proceder.

Familia agradecida

Doña Flora Fullerat, esposa de don José Sanz Oliveros, (q. e. p. d.) su hijo don José, Jefe del Centro de Telégrafos de Soria, y demás familiares, nos ruegan hagamos constar desde estas columnas a cuantas personas, amigos y relacionados les han testimoniado el pésame, su más profundo agradecimiento quedando reconocidos a todos eternamente.

Paradas de sementales

La Inspección-Delegación de Cría Caballar de la Primera zona pecuaria; publica una Circular ordenando a los Alcaldes pongan en conocimiento de los propietarios de caballos sementales y garañones que hayan venido dedicándose o deseen dedicarse a la industria de las paradas de sementales, que el plazo que finalizó el 15 de noviembre para solicitarlo, queda ampliado hasta el 1.º de febrero próximo.

Amonestaciones

En la iglesia de San Juan de Rabanera fueron leídas las primeras amonestaciones para el próximo matrimonio de la señorita Ascensión Sánchez Ibáñez con el joven soriano Benito Benito Larrubia.

Felicitemos por adelantado al futuro matrimonio y familias respectivas.

Cursos Militares

Para cubrir 150 plazas de Alféreces provisionales de Ingenieros se convoca un curso que tendrá lugar en Burgos, en régimen de internado.

También se convoca un curso de formación de Sargentos provisionales de Zapadores que tendrá lugar en Zaragoza bajo la dirección del Teniente Coronel Primer Jefe del Batallón de Zapadores Minadores número 5, dando comienzo el día 20 del actual y cuya duración será de 45 días lectivos.

Las condiciones de edad será de 18 años cumplidos hasta la que correspondan a los del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas.

Aniversarios

El miércoles 4 del actual se celebrará en la Iglesia Colegial de San Pedro, a las 11 de la mañana el funeral del primer aniversario, por el eterno descanso del Presbítero don Eduardo Carabantes y Olcina.

En tan triste fecha reiteramos la más sincera expresión de condolencia a los familiares del finado y muy especialmente a su hermano político don Eusebio Cacho, Delegado de Hacienda de esta provincia.

El día 7 se cumple el primer aniversario de la gloriosa muerte del héroe Alférez del Tercio de Montejuara, Eliseo Haro Postigo. En sufragio de su alma se celebrará dicho día en la iglesia de Nuestra Señora de la Antigua, de Villa seca de Arciel solemnes funerales.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Pedro Borque de Pablo.

Las misas que se celebren los días 3, 4 y 5 en la iglesia del Carmen, a las ocho, así como la que se diga en la iglesia del Salvador, el día 3 a las ocho y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Vicente Carnicero Orden.

Dicho día, a las 11, en la iglesia de San Juan de Rabanera, se celebrará misa de funeral.

A las familias de los finados renovamos el pésame.

Suscribíos y propagad
LABOR
PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

* LABOR es un periódico eminente-
mente agrícola

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 cé. -Imos. Cada palabra más 5 céntimos. - Los suscriptores tienen derecho anualmen a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

QUEREIS comer bien y económico? acudid al «Bar El Ajo»

EXTRAVIDE perra blanca con pintas marrón, en esta capital. Se ruega su devolución a don Antonio de Marco quien gratificará.

QUIERE VD. aprender a conducir automóviles? No lo piense, Cabrera le enseñará. Informes, Real 92.º Soria.

SE VENDE don garañones de 4 años. Tratar Julic Gómez, Morón de Almazán.

SE VENDE un carro de tres caballerías minuevo, con sus arcos correspondientes. Para tratar, Anselmo Gil en Deza.

SE VENDE o arrienda una casa, con horno y amasadora mecánica en Olvega. Tratar con José Pérez Caballero, Olvega.

SE TRASPASA acreditado «Bar Burgales» informes, Estudios, 2, Soria.

ENCUBADORA campeón 130 huevos, y criadora a carbón se venden.

Informes: Carlos Rey; Farmacia Garray o Administración LABOR, Soria.

COMPRO macho de cinco a diez años a pruebas del carro. Dirigirse a José Domínguez, Matalabreras (Soria).

MACHO romo pequeño, poco precio, se vende. Tratar con su dueño, Ángel Peña, Morón de Almazán.

CHOCOLATINA MARCUNI, con leche es el mejor alimento.

PERDIDA velo gasa, negro, desde plaza de Herradores al Ensanche. Entregarlo en Admón. LABOR.

BARBERO hace falta para Logroño bien impuesto, buen sueldo y muchas propinas.

Escribir con informes a Isidro Ibáñez, Rodríguez Paterna, 2, Logroño.

SE NECESITA muchacha para todo, buenos informes. Matrimonio solo. Razón Administración LABOR.

SE VENDE de ocasión, máquina Sembradora, de 7 rejas, 2 braves pequeños y varias piezas, una máquina taladradora, un taladro pecho, un tornillo, una tarraja y una vigornia, todo en buen uso. Para tratar, Fortunato Muñoz, Herrero, en Muro de Agreda (Soria).

CHOCOLATINA «Marcuni» Disuelta en leche muy caliente, inmejorable alimento para desayunos y meriendas. Pídase en Ultramarinos.

SE VENDE ternero de ocho días, raza del país. Dirigirse Banca Ridruejo, Soria.

PERDIDA de una cartera conteniendo 10 pesetas, unos salvoconductos. Entregar: Posada de Cabrejas.

PERDIDA dos machos negros, grandes, rozados en el cuello de tiro a yugo, de 5 a 7 años, extraviados el día 26 en Navalena. Se ruega al que los recoja o haya visto se dirija a su dueño don Buenaventura Rupérez, Navaleno.

PERDIDA de un bolso de señora desde la estación del ferrocarril S. M. a esta capital conteniendo una cédula personal y un salvoconducto. Se ruega la entreguen en esta Administración donde se gratificará.

Hoy nuestro periódico se vende a 20 céntimos en beneficio de los combatientes

NO EXPONGA SU BOCA CON PRODUCTOS DE DUDOSA GARANTIA

USE SOLAMENTE

RIVE

LOS PRIMEROS DENTÍFRICOS ESPAÑOLES

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 pesetas
Capital desembolsado 100.000.000 pesetas
Reservas 70.500.000 pesetas

Los niños de las escuelas de Medinaceli resumen la lección de José Antonio

Hemos perdido un gran hermano, no se puede olvidar, pero podremos recobrar a José Antonio, sirviendo a la bandera y a nuestra amada nación España, combatiendo en el campo de batalla como unos héroes como José Antonio.

Allí donde leamos la Geografía de España veremos a José Antonio y cuando leamos la Historia veremos como supo dar su última gota de sangre, y nos sentiremos orgullosos cuando digamos que José Antonio supo ofrecer su vida por Dios y por nuestra querida Patria España. Fue fusilado en el patio de la prisión de Alicante, el 19 de noviembre de 1936.

José Antonio ha muerto. Si ha muerto pero existe dentro de nuestro corazón y de todo buen español, está grabado y jamás se borrará. José Antonio es Capitán en los juegos, maestro y fundador de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Tenía treinta y tres años de edad cuando lo crucificaron; se puede decir así, pero Dios lo tendrá en la gloria y desde allí nos dará fuerza para conseguir la victoria.

Seré valiente como él, seré alegre como él, seré constante en la valentía, alegría como José Antonio.

LUCIANO SANCHEZ
13 años de edad

II

Hemos perdido nuestro hermano grande pero podemos recobrarlo en nuestro amor a España. El escogió a España como jardín con sol de verdad con montes altos. José Antonio maestro en todo el esfuerzo español, era valiente, hermano de la sangre española. José Antonio murió pero lo mismo está en un puñado de tierra, como en el taller, como en la Iglesia.

José Antonio fué el primero que llevó camisa azul o sea que fué el iniciador de la Falange.

Un grupo de camaradas se aco-

gen a las palabras de José Antonio para recobrar una España Una, Grande y Libre. Todo lo podemos olvidar en nuestros juegos menos al hermano grande.

Antes cuando José Antonio explicaba sus lecciones, ni los soldados podían ser soldados, ni los médicos, médicos, ni los ingenieros, ingenieros, y ni los niños podíamos ser niños. Por eso José Antonio dió el grito de alerta.

José Antonio ya encarcelado en Alicante allí se le ensanchaba el corazón cada vez más porque quería que fuese España Una, Grande y Libre hasta que un día lo sacaron al patio y abrazado José Antonio a cuatro requetés, murió al grito de ¡Arriba España!

No debemos de llorar porque José Antonio no lloraba nunca, no lloraba por fuera sino por dentro.

Hay que ser valientes porque José Antonio era valiente, alegre porque José Antonio era alegre, generoso porque José Antonio era generoso. Yo quiero ser alegre, valiente y generoso como José Antonio.

FELIX MORENO
14 años de edad

III

Hemos perdido a nuestro Capitán en los juegos. En los juegos de hacer España Grande, Libre y Una. Él estará siempre en todas las asignaturas que estudiamos y especialmente en la Geografía y en la Historia de España.

Todo lo podemos olvidar en nuestros juegos menos al hermano Grande. José Antonio dejó un día su casa no por querer mal a su familia, sino por defender a España y sacarla del caos en que se encontraba. Con nuestro Maestro resurgieron también otros que predicaban la misma doctrina. Hemos perdido a nuestro hermano Grande pero lo recobramos por el amor a España.

El odio iba siguiendo los pasos

Servicio Nacional del Trigo.-Jefatura provincial de Soria

Como consecuencia de la acción Inspectora que viene realizando la Jefatura Provincial, en el día de ayer ha adoptado el siguiente acuerdo:

«En virtud de las atribuciones que confiere a este Servicio el artículo 141 del Reglamento de Ordenación Triguera, en nombre y representación del Ilmo. Señor Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo y a resultados del expediente que con esta misma fecha se instruye al molinero de Valdelubiel (Burgo de Osma), don Teodoro Herrero Herrero, por haber sido sorprendido con mezcla de trigo el pienso destinado al ganado, he dispuesto el cierre provisional de dicha industria y la inhabilitación de dicho señor para toda actividad maquilera».

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los vecinos de los pueblos que tengan relación con la citada industria.

Soria, 30 de diciembre 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial

Delegación provincial de asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos: Una señora, 25 pesetas; señorita Angela Benito, 25; una donante anónima, 25; don Adolfo Rodríguez de Cela, 15; Ayuntamiento de Quintanas de Gormaz, 10; señora de Martiarena, 50; don Eusebio Cacho, 25; Cine Ideal, 117; donante anónimo para el Hogar del Herido, 25; Maestro de Toledillo, 25; doña Teófila Gil de Sánchez y doña Eutimia Sánchez Gil, 25; don Valentín Guisande, 50 pesetas; señorita Margarita Rubio, 25; don Segundo Jiménez, una caja de coñac para el Hogar del Herido; don Laurenti no Barrios, un par de calcetines; doña María de Moreno, tres pasamontañas y dos pares de calcetines; doña Irene Alvarez, un par de calcetines, y doña Teófila Gil, seis pares de calcetines.

- NI un hogar sin lumbre.
- NI un pedazo de tierra sin árboles.
- NI una ciudad sin bosques.
- NI una España sin noción de sus tesoros.

de nuestro capitán. Por donde quiera que iba José Antonio siempre se oían las dos heroicas palabras ¡Arriba España! por las cuales se levantó nuestro invencible Profeta.

Cayó en la cárcel al empezar el Glorioso Movimiento Salvador de España. Y lo fusilaron el día 19 de Noviembre del año 1936. Cuando iba a morir se abrazó a cuatro requetés y les dijo: «No temáis, moriremos con la fé puesta en España, dió el grito de ¡Arriba España! se oyó una descarga cayendo nuestro jefe para siempre en el patio de la cárcel de Alicante.

Yo seguiré también la ruta marcada por José Antonio.

Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España! José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!

PEDRO MARTINEZ
14 años de edad

Navidad de "Auxilio Social" de Olvega

Hemos asistido a la inauguración de una Cocina de hermandad, fundada en nuestra villa de Olvega, junto al comedor de los niños, ya existente desde hace más de 1 año. Hemos asistido a un acto que nunca se borrará de nuestra memoria porque nos ha hecho llorar.

A él asistieron las autoridades del pueblo, las camaradas y los ancianos y niños que asisten a dicho comedor.

Después de la bendición del Señor parroco, el alcalde dirigió la palabra a todos. Muchos ancianos que sufrían desvelos y fatigas para procurarse el sustento diario y otras muchas que mendigaban de puerta en puerta, ya no tendrán que preocuparse por el pan de cada día. Han encontrado fraternal amparo en nuestras ansias, cristalizadas hoy, en la creación de este comedor, que responde no a una exigencia permanente de nuestro programa, sino a la necesidad creada por gobiernos anteriores. Porque, saberlo, cuando la Falange haya desplegado todas las energías de la Nación no habrá niños ni ancianos que recoger en los comedores. Entonces, estos, habrán acabado su misión; porque entonces, si habrán realizado las palabras del Caudillo: Ningun hogar sin lumbre y sin pan.

A continuación, la delegada de «Auxilio Social», Felisa Tello, dió las gracias al ayuntamiento por la ayuda que esté, había prestado en la creación del comedor.

Los niños finalizaron el acto con el espectáculo mas bello. Ellos se habían construido un belén en su casa de todos en el comedor y dirigieron sus cantares de Navidad al Niño Jesús ¡Y como cantaban! sus voces nos llegaban al alma y nos arrancaban lágrimas a los ojos. Y antes de comer escuchamos la oración del niño más pequeño contestada por todos con tal, candor, con tanta inocencia que más parecía la oración de los Angeles: y verdaderamente así era y con que placer comían, como seguramente no habrán comido nunca en sus casas.

Después de comer hemos cantado con ellos el cara al Sol y nos hubiéramos estado cantandolo eternamente ¡Oh infancia! Sois lo más bello de la creación. ¡Yo os desearia así eternamente y que eternamente vivieseis a vuestro comedor y nosotros poder pasarlo con vosotros. Os hemos visto comer, cantar y reír, felices, y nos haceis hecho llorar.

Os hemos visto escuchar a las camaradas, Felisa y Carmen, hablando del nacimiento de Jesús y hemos visto en vuestro gesto tanto inocencia, tanta belleza, que les hemos envidiado.

Os hemos visto construir con tanto entusiasmo vuestro adorado belén que nos habeis hecho dichosos ayudándoos. Seguramente que nosotros no hubiéramos buscado el musgo, como vosotros debajo la nieve que cubria los campos. Debisteis pasar frío y sin embargo tragisteis mucho mucho, mucho para hacer dos belenes como el vuestro. Jesús os privó de frío aquellos ratos, como os olvido del odio, de la guerra, y de todo lo malo, y es inspiraba, cuando cada uno de vosotros se postraba delante del Belén, a cantar a vuestro Niño, los villancicos o poesias que hos han enseñado en casa vuestras abuelas y que tanto nos sorprendieron.

Y finalmente, vaya nuestra admiración hacia vuestras camaradas de la sección femenina, que en esfuerzo tan grande y adnegado saber conducir tambien a estos tiernos retoños de la Patria.

Los Cadetes de Olvega

Cuatro plumazos

El hombre que lucha y medita cotidianamente para abrirse paso en un nuevo porvenir comercial e industrial, es y será siempre digno de todos los respetos y admiración por todo el público sensato.

Cumpliendo siempre con mi palabra de honor, tengo el gusto de transcribir la silueta de una respetable firma industrial... de un señor todo bondad y de energía suprema en su negocio, por merecerlo, por haberse sacrificado al empezar su industria, pues, según versiones oficiales, el incógnito señor luchó por encontrarse momentáneamente en falta de, lo más necesario, con el crédito, pero con un esfuerzo energético y con mucha serenidad, supo vencer todas las dificultades, y en el día 14 de Junio del año 1935, inauguró con gran solemnidad, en la calle Marqués del Valdillo, 17, unos espléndidos salones de Café-Bar con el nombre (hoy día por cierto muy conocido por toda la provincia de Soria) de «Talibesay». El distinguido y seleccionado público soriano no regateó en acudir a la llamada y, muy especialmente, la mayor parte de las gentes que todos los días hacían acto de presencia en esta siempre muy industrial y comercial ciudad de Soria.

El «Talibesay», en verdad, es el Café-Bar más importante que existe en esta ciudad, por la escueta razón que está montado modernamente y con todo lujo, sin faltar un solo detalle, además de la calefacción.

Referente al servicio de mostrador, tengo que hacer constar que merece un general aplauso su propietario por haber sabido adquirir y montar una hermosa y grandiosa cafetera de café expreso para poder servir con prontitud a todos sus adictos clientes y demás público en general. Referente a licores de marcas nacionales, siempre los más acreditados. Cerveza muy fría y de agradable paladar, como también una gran selección de toda clase de Bocadillos. Mucha higiene. El personal técnico y de toda confianza.

El propietario del Café Bar «Talibesay», persona que goza de grandes simpatías en Soria y su provincia, don José Rodríguez Lozano, continúa a frente de su hoy día más floreciente negocio, con más espíritu que nunca, con miras siempre de poder complacer a sus adictos clientes, para que su estancia en el Café Bar les sea lo más grata posible.

El tiempo es oro... y se tienen que saber aprovechar las horas del trabajo diario y, por tal motivo, mi YO, fiel cumplidor de mis sagrados deberes de prensa, me veo precisado a poner punto final a mi artículo «Cuatro plumazos» por tener que atender a otros trabajos de importancia, pero, una vez más, he cumplido con mi misión de elogiar, con miras siempre a la modernización, uno de los más importantes establecimientos, porque muy bien se lo merece, por sus dotes de buen ciudadano español.

En nombre del bisemanario LABOR, tengo la gentileza de saludar cordialmente a don José Rodríguez Lozano, señor que posee grandes conocimientos comerciales... y por ser un integérrimo admirador de la España Una, Grande y Libre que, bajo el mando del Generalísimo Franco, diariamente florece más encantadora que nunca.

Por el III Año Triunfal, ahora más fuerte que nunca, gritemos todos a una: ¡Viva el Generalísimo Franco!... ¡Viva nuestro glorioso Ejército nacional!... ¡Vivan nuestras invencibles águilas imperiales del aire!... ¡Arriba España!

A. de P.



VELANDO
POR SU DENTADURA

DENTIFRICOS
TANYSOL

Representante para Soria y zona liberada de Guadalajara:
Alejandro Ridruejo Apartado 45 - SORIA

¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

Por la Patria,
el Pan
y la justicia

COLABORACION DEL COMBATIENTE

Un aguinaldo especial

En estos días navideños parece propio pedir aguinaldo a quien con algo más de tranquilidad que los soldados disfrutamos, puede prepararlo para que vaya camino del frente a llevar una prueba de afecto, de ternura y de recuerdo a los valientes defensores de la Patria.

Yo... también voy a pedir. No sé por qué, desde las columnas de mi querido LABOR, hago las peticiones, creyendo sinceramente que ha de ser aceptada y despachada favorablemente.

Ahora bien, para que no se alarmen mis simpáticos lectores, voy a decirles per adelantado que no pido nada material.

Sólo pido como aguinaldo extraordinario que preparen sus corazones para que, al ser reintegrados los combatientes a la tranquilidad de su hogar, los encuentren más limpios que cuando se inició la magna obra de la Reconquista Nacional.

Pido que todos se amen como hermanos, sin odios, sin rencores, sin desdenar el sacrificio con tal de que éste redunde en beneficio de nuestros prójimos.

Pido que todos mis lectores comprendan primero y practiquen después el apostolado del amor, ese apostolado que, sin olvidar los cuerpos, piensa en las almas y por ellas se afana y para ellas lucha y se considera sobradamente pagado, con tal de encender en el recinto misterioso de esas almas la antorcha de la fe, que es luz de inmortalidad.

Pido que piensen en los niños, porción predilecta de la Patria, base de nuestra futura grandeza, azucenas de candor no contaminadas todavía por el hálito mundanal, palomas cuyo arrullo y aleteo suavizan las penas y mitigan los dolores. Que no olviden mis lectores que nuestra España será... lo que nosotros inculquemos en el corazón de la niñez.

Y, puesto a pedir, no quiero olvidar a los que, conviviendo entre nosotros, nos odian y aborrecen.

Primero, para ellos el perdón amplio, diáfano, interior. Y después, vamos a ver si nosotros ahogamos el mal con abundancia de bien. Sembremos en nuestra vida diaria una sonrisa de amor, una palabra de consuelo, un sentimiento de pieuad. A España tenemos que engrandecerla los mismos españoles. Para que sea grande, tenemos que unificarnos nosotros todos por medio de la cristiana caridad.

Y pueblo que cristianamente esté bien unido, será libre forzosa y necesariamente.

Todo eso se atreve a pedir un humilde soldado español que, en nombre de los soldados sorianos que en mi División están encuadrados, les envía cordial felicitación de Pasuas y Año Nuevo, envuelta entre la esperanza de una paz cercana e indubitable y aromada por la fragancia exquisita de los naranjos en flor.

Celestino MONGE

2.ª Compañía, 5.º Batallón, División 55.

Que sean buenas y guapas

Siete hombres hay en el frente que están formando una escuadra, todos están muy contentos porque defienden a España.

Daré los nombres de todos que importa bastante al caso y lo haré según el turno empezando por el cabo.

Es Modesto Gómez Pérez un aragonés tozudo es de bueno como el pan, valiente como ninguno.

Eugenio Ortega, es soriano de los que honran la raza, no quiero que se incomode pero tiene muchas faltas.

Hay otro muy presumido y usa también fantasía, se llama Joaquín Colás natural de Barrachina.

Ricardo Luaces Paradas es un gallego muy fino, porque siempre está de juerga y le gusta mucho el vino.

Del pueblo de Alfaja-In y por su acento, mañico, cantando Ramón Carreras se le parece a Angelillo.

¿Se acuerdan que en Salamanca hubo un famoso estudiante? en esta escuadra se encuentra se llama Misael Sánchez.

Cuando todos están tristes, hay uno que hace la risa contando chistes y cuentos su nombre es Angel García.

Todos desean madrinas con la mayor brevedad que sean buenas y guapas, que estamos en Navidad.

Cuando esto leáis vosotras mujeres de retaguardia, acordaros de estos hombres que están defendiendo España.

Se despiden por ahora estos humildes soldados, dando dos vivas muy fuertes: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Carros, núm. 2. Cuarto Batallón. Tercera Compañía. División 55. Estafeta, 68.

PASO LA FIESTA DE LA MADRE

La fiesta españolísima, gloria legítima nacional, la más simpática, la más popular, la más principal de las de la Virgen, es la fiesta de la Inmaculada, Patrona de España y de sus Indias.

No hubo tierra más amada por la Virgen María que la tierra española; España fué su nación predilecta, la nación de sus amores maternales, por eso nos visitó cuando aún vivía en carne mortal. Correspondiendo a esta dulce mirada de la Señora hacia esta tierra bendita, el pueblo hispano, con filial amor, ha sido y será siempre el defensor nato de las glorias de la Madre, el pueblo mariano por excelencia, el pueblo de la Inmaculada.

Profundo sentido teológico mariano el del pueblo español se refleja en todos los aspectos de la vida nacional; los teólogos defienden sus prerrogativas, cantan los poetas sus glorias; a ella consagran su pincel en lienzos notables nuestros pintores y su buril nuestros artistas; bajo su protección se cobijan nuestros famosos tercios de Infantería, la más juncal y bravia del mundo, que ea momentos difíciles la aclaman por su Reina Inmaculada en tierras de Flandes; nuestros Reyes la declaran Patrona de todos sus reinos, y hasta el pueblo fiel canta a su modo las glorias de la Concepción Inmaculada en aquella «Ave, María Purísima» que escribía en el dintel de sus puertas y era saludo y acción cristiana para el mendigo.

Cuando te contemplo, madre querida, con el divino Murillo, en trono de blancas y ligeras nubes, con tu azulado manto, con tu flotante túnica más blanca y pura que la nieve, con tus cabellos que modestamente ondulan, con tus ojos llenos de pureza y amor, con tu rostro radiante de espiritual hermosura... siento más que nunca el orgullo de mi Patria y veo converger en el Dogma de la Inmaculada Concepción los amores de un pueblo, defensor de tus glorias, y las ternuras materiales con que acaricias y sonríe a este semillero de héroes y santos, que se llama pueblo español.

¡Ave, yo te saludo, Madre y Patrona de mi España, desde el frente da combate, cara a las bñlas enemigas, en vigilia de la Patria en armas!

Hoy, más que nunca, en esta magna Cruzada el soldado español te admite por su Madre. Que no en vano, al partir para la lucha cara a la muerte, nuestra madre terrena colocó tu medalla bendita pendiente de nuestro cuello y con indecible amor la besamos antes del combate y si en la refriega caemos con nuestro postrer supiro, dos últimos besos saldrán de nuestros labios moribundos: uno para la Madre terrenal que se queda sin nosotros, y otro para Vos, madre querida, que nos llevarán a la gloria de vuestros hijos.

Protege a tus huestes, Capitana excelsa. Nosotros los soldados invictos del segundo Imperio español no nos avergonzamos de llamarnos hijos tuyos, porque no se avergonzaron nuestros predecesores en aquel otro Imperio admiración del mundo, pues que heredamos su valor, también la devoción a tí, nuestra Madre y Patrona.

No nos desamparéis, que, al partir para la lucha, nuestra madre quedó sumida entre sollozos y oraciones. Sed para nosotros la aurora de paz, de aliento y de confianza que nos siga en medio de las vicisitudes inciertas de la guerra.

Y pues sois la suprema gloria y el honor de un pueblo que por el vuestro luchó siempre y hoy sufre las penalidades de la guerra, sed también pronto, muy pronto la alegría de vuestro pueblo: España. Cual divina paloma mensajera traednos el ramo de olivo de la Paz. Mostrad que sois nuestra Madre.

Frente-9-12 38. - 11. Año Triunfal.

Bonifacio GARCIA

Suscriba una FICHA AZUL

RINCON DEL HOGAR

Razón del tiempo

Días que van del año	2
faltan	363
Sol: de 7.38 a 17.00	
Luna: de 14.00 a 3.40	
Luna llena el día 5.	
Temperatura máxima: 7 grados	
mínima: 0,2	

Hay un refrán que dice: «Año nuevo, vida nueva». Y, en efecto, el tiempo, que suele ser inflexible en el cumplimiento de su deber, en esta ocasión se ha aprendido bien la lección que encierra ese refrán y ha querido llevarlo a la práctica empezando nueva vida al comenzar el año, pues a la aspereza y rigores invernales de los pasados días, a los cielos gris-ros, a los vientos congelados y al caer lento de la nieve que dió fin a los clásicos paseos por el Collado, han sucedido unos días de cielos azules, serenos y sin una sola nube que han engendrado noches tranquilas y estrelladas, volviendo a animarse nuestro tradicional paseo con el lento ir y venir de la juventud que se ha permitido bajar el cuello y desabrócharse el abrigo en señal de bienvenida a estos días que el tiempo pone a nuestro disfrute como regalo de Navidad.

Año Nuevo, fecundo como todos en fervientes promesas de vidas nuevas: que seas bien venido y que durante tu reinado, todos nuestros propósitos sean de más duración que lo que nos ha de durar el cielo sin nubes y el sol acogedor con que el tiempo nos obsequia al comenzar el año.

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

... hoy ha dado comienzo el cobro de la patente de automóviles y que solamente tiene 15 días de plazo para cumplimentar esta orden.

... debe leer el último Bando del señor Alcalde de esta ciudad publicado en LABOR del 29 12 38 página cuarta).

... suscribir una Ficha Azul es hacer Patria.

... debe llevar un juguete al Cuartel de las Organizaciones Juveniles.

... la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales ha hecho un llamamiento para que con sus donativos en prendas de abrigo remedie el frío de los que luchan a la intemperie.

... en Falange, debe dar el nombre de los hijos que antes del Movimiento dieron su vida por nuestra actual Cruzada.

... para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana es San Florencio; el miércoles, San Gregorio y el jueves, San Simeón.

COCINA

Salsa a la crema.—Póngase en una cacerola un buen pedazo de manteca o mantequilla, una cucharada de harina, una buena pulgarada de perejil y de cebolleta picados, sal, pimentón, nuez moscada rallada y un vaso de nata o de leche; póngase sobre el fuego; remuévase y hágase hervir durante un cuarto de hora; esta salsa sirve para patatas, rombo, bacalao, etc.

Salsa a la «remolada».—Póngase en una salsera, perifollo, cebolleta, una punta de ajo, todo picado menudito, sal y pimienta; deslácese con mostaza, aceite y vinagre; viértase poco a poco, removiendo siempre.

Salsa a la turca.—Trinchad finamente perejil, perifollo, pepinillos y alcaparras.

Agregad una cucharada de mostaza y un poco de manteca de anchoas y mezcladlo a una salsa mayonesa.

Salsu bearnesa.—Se toman cinco o seis yemas de huevo, que se mezclan y trabajan poco a poco sobre un fuego moderado hasta conseguir la trabazón. Se les adiciona entonces un volumen igual de gelatina de carne y luego se aumenta, pero sin hervir, con el zumo de dos limones y siete u ocho cebolletas, prensadas en un paño después de haberlas machacado. Finalmente, se añade una gota de vinagre, y se tiene la salsa bearnesa.

ALMACEN DE SAINZ
Alpargatería, coloniales y vinos
labones marca ASE 9
SOR 1

Desde la trinchera

Mi compañía es la Cuarta del Séptimo Batallón soy de la Sección Segunda del segundo pelotón.

Este Batallón siempre su bravura demostró y la Cuarta Compañía a todas las superó.

En mi escuadra somos seis y tres somos sorianos y los otros tres son un aragonés, gallego, y un asturiano.

De 6 compañeros que somos cuatro somos fumadores y los otros dos que quedan golosos y bebedores.

Se fuma si hay tabaco si hay que beber se bebe la que quiera ser patriota que nos mande aquí un paquete.

La que tenga voluntad lo mande pronto y no lo piense.

tenemos aquí un cartero aquí nada se nos pierde.

Con muy poco que nos manden nos hemos de conformar solo tabaco y cerillas y alguna hoja de afeitad.

Luciano VERDE
En la trinchera

MUJER SORIANA:

En la Delegación provincial de Frentes y Hospitales se necesitan con urgencia calcetines de lana. Con pequeño esfuerzo podrás, usando lana de prendas que ya no usas, confeccionarlos si es que no puedes adquirirlos

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS
400 sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

El mundo ante la ofensiva sobre Cataluña

G L O S A

Aparece el nuevo año entre claridades de triunfo en la España de Franco, y de revueltas opiniones en el mundo.

Terminante la Prensa extranjera, viene por fin a dar en lo concreto reconociendo, entre las patrañas, las marxistas y nuestra verdad lo que la verdad es: nuestra victoria y el apurado trance de los rojos. «Le Matin» dice que, para contener el ímpetu arrollador de las fuerzas nacionales, han llevado los marxistas al frente a todos los soldados de reserva, con lo que no han conseguido sino aumentar el número de bajas. Tanto el «Daily Mail» como el «The Times» admiran la marcha victoriosa y la insuperable habilidad de las operaciones que consiguen casi siempre más de lo que se propone en los objetivos militares señalados de antemano.

Por el mundo palpita un temor de guerra que no logra Chamberlain desvanecer del todo, aunque se siguen comprendiendo sus honradas y acertadas intervenciones en favor de la paz. Pues en todo caso se afirman con mayor fe las grandes soluciones de las amistades. El eje Roma-Berlín se perfila seguro y no sé tambalea el nuevo edificio de las diplomacias nuevas que se llama Munich.

Sigue apasionando a los dos bandos la cuestión en pie entre Francia e Italia. La voz del Duce, rotunda, concede a la esperanza común alientos frascos, sin dejar por eso de mantener vigoroso todo el alcance los derechos del pueblo italiano. En Berlín se dice, con la valentía que caracteriza a la manera de opinar en Alemania, cuando se opina, que Italia no puede perder sus derechos por un plato de lentejas.

De todo esto se deduce en una consecuencia concreta, por resultados anteriores: la unión que persevera entre los países que han adoptado ante la vida una manera entera de vivir, los estados totalitarios que con lecciones de comprensión muestran a las democracias lo que humanitarismo es y lo que derecho se llama.

De los Estados Unidos no decimos nada, porque ya hacía mucho tiempo que sabíamos que sólo le interesa el comercio. Por tanto...

Sea para el mundo el nuevo año un florecer de venturas, dándose cuenta de que las verdades expuestas son la pura verdad.

Unas declaraciones de Chamberlain

«Deseamos la amistad de todos los países»

Londres.—La revista «Home and Empire» publica un artículo del presidente del Consejo, señor Chamberlain, en el número de Año Nuevo en el cual declara el jefe del Gobierno lo siguiente:

«Nuestra fuerza armada es lo suficientemente fuerte para permitirnos declarar que deseamos la amistad con todos los países, y que queremos negociar con ellos animados de un espíritu razonable. En cambio no haremos concesiones impuestas por la fuerza.

Refiriéndose al año 1938 declara el jefe del Gobierno que no comparte la opinión de que una guerra es inevitable, y de que Inglaterra no tiene más misión que prepararse para una guerra. Su espíritu y su finalidad es resolver los problemas internacionales en un espíritu de conciliación y de colaboración, tareas que nunca ha considerado fáciles. Los éxitos conseguidos le alientan y constituyen al mismo tiempo una importante contribución para conseguir que mejoren las relaciones internacionales.

Excita a continuación al partido conservador a mantener el orden en sus filas, pues las nuevas elecciones son cada vez más inevitables. Hemos negociado, agrega el primer ministro, un acuerdo con Italia y lo hemos puesto en vigor para restablecer la amistad tradicional entre los dos países.

Después del acuerdo de Munich existe entre Inglaterra y Alemania y una declaración común, y se llegó posteriormente a una declaración franco alemana. Estas dos declaraciones atestiguan que entre Francia y Alemania y entre Alemania e Inglaterra no se recurrirá a la guerra para solucionar sus eventuales diferencias. Esos dos documentos constituyen un evidente progreso, porque después de la desaparición del conflicto internacional, nadie puede creer, después de doce años, que en un espacio de doce meses las cuatro grandes potencias hayan llegado a hacer progresos que evitan todo peligro.

Después de acudir a los tratados con Irlanda y los Estados Unidos,

agrega Chamberlain que un año, durante el cual se han registrado tantas pruebas de buena voluntad, no puede justificar el pesimismo.

El señor Chamberlain hace resaltar una vez más que Inglaterra refuerza y acelera su armamento. Pero yo querría, añade, desvanecer ciertas ideas a que han dado lugar discursos relativos al retraso de nuestros planes de rearme. Y quiero poner de relieve, por el contrario, que se llevan a la práctica en la actualidad en una forma que nos permitirá cumplir todas nuestras obligaciones con respecto a nuestros aliados, al Imperio y a nosotros mismos.

Sobre el viaje de Chamberlain a Roma

Si visitarán o no al Gobierno francés

Londres.—Un comunicado oficial de «Press Asociación» dice que no hay razón para creer que Chamberlain o Halifax visiten al Gobierno francés ni durante su paso por París con dirección a Roma ni a su regreso a Londres.

Sin embargo si a última hora decidieran hacer una breve detención en forma no oficial a París, ello no debería extrañar lo más mínimo.

El comunicado desmiente categóricamente todas las noticias publicadas sobre esto último con carácter tendencioso lanzadas especialmente en París durante estas fiestas de Navidad, diciendo que carecen en absoluto de fundamento.

PLATA

Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren

Joyería MONREAL

General Mola, 47 Soria

Se reconoce la angustiosa situación de los rojos españoles

La prensa francesa reconoce la crítica situación de los rojos

Paris.—La ofensiva nacionalista en el frente de Cataluña preocupa grandemente a los diversos sectores de la prensa parisina. La prensa extremista se dedica, después de dar cuenta de la información del Comité rojo, a perder angustiosamente ayuda para los rojos españoles.

Los demás periódicos destacan con grandes titulares el triunfo del Generalísimo.

«Le Matin» publica una información enviada por su corresponsal de guerra en España, en la que dice lo siguiente:

«El avance nacionalista no puede ser contenido por los rojos españoles, a pesar de los desesperados esfuerzos que hacen. Al Sur de Lérida enviaron últimamente los dirigentes marxistas para contener el ímpetu de los nacionales, contingentes de reservistas, pero con ello no lograron sino aumentar el número de bajas que hasta ahora es muy considerable».

Actitud de los Estados Unidos

Roosevelt opta por lo más productivo

Hay dos maneras de hacer la guerra: una tamando las armas y jugando la vida, y otra ayudando a un bando beligerante con elementos bélicos o económicos. Los Estados Unidos optan por este segundo modo, menos riesgoso y más productivo.

Así, por ejemplo, es peligroso enfrentarse con el Japón en el Pacífico o en el continente asiático, pero es fácil hacer un empréstito a Shan Kai Seck para que éste pueda adquirir lo necesario para proseguir la guerra, puesto que el elemento «hombre» no le ha de faltar.

Percatado de esta judaica idiosincrasia el jefe del Comité rojo de Barcelona, Negrín, ha intentado ser el Shan Kai-Seck de Occidente, y alcanzar de Norteamérica una ayuda a caño libre aun a trueque de dejar sin comer a la desdichada zona de España que todavía se halla bajo su opresión.

Pero Roosevelt no decide a dar el escándalo y ya que no financie la guerra de los rojos españoles, puede enviarles trigo y otros productos, con excusa del hambre que la retaguardia sufre y que Negrín ha proclamado ante el mundo, con una crudeza que causa espanto.

El trigo americano, si llega, ¿servirá para acallar el hambre, o, bien vendido, puede servir para adquirir material bélico? Hay dos maneras de hacer la guerra: una, abierta y noble; otra, hipócrita y rastrea.

La cuestión italo-francesa

El problema va adquiriendo carácter internacional

Berlin.—Los diarios comentan la cuestión italo-francesa surgida a consecuencia de las campañas de los diarios franceses y por la denuncia del Tratado italiano francés. Afirman que se ha creado una nueva situación y que el problema va teniendo carácter internacional.

Respecto al envío de tropas senegalesas a Djibutti por requerimiento del ministro francés de Colonias, Mandel el «Berliner Tageblatt» formula oportunos comentarios.

Esto es entre ellos

A una conciencia le repugnan los crímenes de Stalin

Varsovia.—Por vez primera en la historia del régimen soviético ha ocurrido un hecho extraordinariamente significativo. En Wiew, con ocasión de la Conferencia regional del partido comunista de Ucrania, el dictador Stalin ha sido objeto de un violentísimo ataque.

Después de que el presidente de la Conferencia leyó los nombres de los 60 candidatos designados para formar parte de la presidencia del Comité Regional de Kiev. Uno de estos, apellidado Kovaleff, se levantó de su asiento para declarar que no quería formar parte de dicho Comité, por no asumir la responsabilidad de los delitos cometidos por Stalin.

Esta declaración produjo una sensación enorme, y varios otros miembros rechazaron también sus cargos.

Es ocioso decir que la G. P. U. procedió inmediatamente a la detención de los diputados rebeldes. Además el jefe de la G. P. U. de Kiev ha realizado registros en las redacciones de los diarios «Kranianos Visti», «Proletarskaia Pravda», a consecuencia de las cuales han sido apresados todos sus redactores, acusados de estar en relación con Kovaleff y de sabotear la política staliniana.

La entrevista Ciano-Perth

Londres.—Se estima que en las conversaciones celebradas entre el Conde Ciano y lord Perth se han ultimado los detalles del programa de las conversaciones anglo italianas.

Se cree que este programa se hará público mediante un comunicado oficial.

La cuestión de los armamentos

Irà a Londres un enviado del Führer

Londres.—El «Daily Mail» anuncia que a principios de enero próximo, llegará a Londres el señor Blar, ayudante del Führer Canciller, quien será portador de un proyecto elaborado por Hitler para llevar a cabo con Inglaterra una negociación con el fin de limitar la cuestión de los armamentos.

Recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE

EDITORIAL URBION, S. A. CABALLEROS, 27 SORIA

S. S. el Papa preside un doctorado de Ciencias Bíblicas

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre en la Aula de las Bendiciones ha presidido por caso extraordinario la ceremonia de concesión de un doctorado en Sagradas Escrituras al alumno del Pontificio Instituto Bíblico.

Se entiende que el Santo Padre ha querido hacer ver a los ojos del mundo la importancia que concede a los estudios de la Biblia, ante determinadas propagandas modernas.

Se constituyó solemnemente el Claustro de profesores del Instituto Bíblico ante el Papa y el nuevo doctor Padre Wambacq, leyó su tesis sobre «El nombre de Jehová». Después, siguiendo la tradición costumbre se le hicieron objeciones por algunos de los asistentes a las que contestó el nuevo doctor con acierto.

Terminado el acto el Claustro de profesores por unanimidad, votó ante el Santo Padre la concesión del Doctorado con la máxima calificación.

Por último el Papa pronunció un discurso felicitando al nuevo doctor y a sus profesores por la brillantez demostrada en la Ciencia y poniendo de relieve la importancia de los estudios sobre la Biblia.

Checoslovaquia romperá con la España marxista

A primeros de año iniciará relaciones con el Gobierno de Burgos

Praga.—Las relaciones económicas y comerciales con la España marxista están de hecho suspendidas. Se cree que a partir de primeros de año, las relaciones con el Gobierno de Burgos se intensificarán en todos los aspectos, retirando Checoslovaquia su representante en la zona roja.

SE COMPRA PLATA

En la RELOJERIA LISO Marqués del Vadillo y Plaza Aceña 2, SORIA

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositarie: Jesús Díez

Gral. Mola 21 Soria

Entrega en el Gobierno civil los periódicos que has leído, para que a su vez los reciban los enfermos del Sanatorio antituberculoso de Derroñadas

Los Reyes están en camino. Tú seguramente, estarás preparando a tus hijos para el incomparable despertar de esa mañana festiva.

La O. J. con su Cabalgata, prepara también el despertar dichoso a los desamparados y a los pobres. Un juguete tuyo, fijate bien, puede ser la madrugada risueña de los que casi no saben reír

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4
 Trimestre 2
 Extranjero: año 15

Pago adelantado

En la Cárcel Provincial

Misa de Comunión y acto de propaganda

En el día de ayer se han celebrado en la Cárcel Provincial una serie de actos para festejar el día y para cumplir órdenes superiores de una iniciación de conferencias y charlas en las que se dé a conocer a los reclusos los ideales que ha realizado España redundantes en beneficio de ellos y de sus familiares.

Por la mañana, con la mayor solemnidad, se celebró una misa de comunión en la que el Capellán de la prisión don Julián Garcés, dirigió una emocionada plática.

Un coro integrado por reclusos interpretó motetes y villancicos. Se les dió comida extraordinaria en la que no faltó el clásico turrón hogareño.

Por la tarde a las cuatro y media en el salón preparado al efecto tuvo lugar un simpático acto. Comienza hablando el Director de la prisión don Pedro de León, de la nueva ley que se pondrá pronto en vigor, mediante la cual, por la magnanimidad del Caudillo, se redimirá la pena por el trabajo. Presentó inmediatamente a los oradores.

Toma la palabra el señor Sánchez Malo, abogado Criminalista y Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Soria, quien con encendido fervor patriótico les presenta la verdad de una Patria que ha logrado con los triunfos de la guerra terminantes victorias de paz, como son, el Decreto del trigo, Fuero de trabajo, Auxilio Social, y esta ley de la reducción de la pena mediante el trabajo honrado, y exalta la figura de Franco ganador de la guerra y de la paz.

A continuación hizo uso de la palabra nuestro camarada de LABOR Jefe Provincial del Servicio de Propaganda, Vicente Serna, resumiendo lo expuesto por los que le precedieron y presentando frente al concepto antiguo de la propaganda que prometía sin cumplir, la claridad de la nuestra basada en hechos concretos llevados a cabo con eficacia. La verdad de esta España nacionalindustrialista, que ajustada a los 26 puntos iniciales de la Falange prepara un porvenir fecundo a fuerza de trabajo y sacrificio.

Amenizaron los intermedios un grupo de niños que dirigidos por don Demetrio Gómez Aguilar, cantaron villancicos al niño Dios y tiernas canciones populares.

Los reclusos manifestaron al final su emoción y vivo agradecimiento.

La Banda Municipal interpretó los himnos oficiales y otras diversas piezas amenas.

DISPOSICION del Ministerio del Interior relacionada con la higiene de la alimentación

«Obligando por las actuales circunstancias a que se extreme el celo y el cumplimiento de las disposiciones que tiene como finalidad salvaguardar los intereses de la salud pública y siendo entre ellas de primordial interés las que se refieren a higiene de la alimentación y policía de las sustancias alimenticias, el Ministro del Interior ha tenido a bien disponer:

1.º Que se prohíba el almacenamiento y venta de sustancias alimenticias en locales que no tengan las condiciones adecuadas para ello, debiendo cumplirse rigurosamente lo señalado en las Ordenanzas Municipales en cada población a este respecto.

2.º Que se adopten las correspondientes preocupaciones para evitar la contaminación de alimentos.

3.º Que se exija que los utensilios y vasijas relacionados con la alimentación, reunan las condiciones señaladas en la R. O. de 14 de septiembre de 1920.

4.º Que el personal dedicado a la venta y manipulación de alimentos no padezca enfermedad infecto contagiosa. El referido personal usará en las faenas propias de su trabajo, batas o blusas perfectamente limpias y se lavará y jabonará las manos con la frecuencia que la índole de su trabajo requiera.

5.º Que se prohíba el uso de papeles usados para envolver y envasar toda clase de alimentos, según está ordenado por diversas disposiciones vigentes; y

6.º Que se sancionen severamente las adulteraciones y sofisticaciones de las sustancias alimenticias, en cuya inspección pondrán el mayor celo los técnicos a quienes correspondan.

Lo que hago público para general conocimiento, requiriendo a las Autoridades Municipales y Sanitarias y al público en general, para que cooperen con el mayor celo y entusiasmo al más exacto cumplimiento de la precedente orden, denunciándome cuantas infracciones comprobaren, que serán sancionadas con la máxima severidad.

ORDEN PUBLICO

SE FUNDE CON INTERIOR CON EL NOMBRE COMUN DE GOBERNACION

SE HACE CARGO DEL MINISTERIO, EL SEÑOR SERRANO SUÑER

Por decreto del Generalísimo, el ministerio de Orden Público pasa a fundirse con el del Interior con el nombre de Gobernación. Se hace cargo del nuevo ministerio D. Ramón Serrano Suñer.

Conocidos son de toda la nación los trabajos realizados por D. Ramón Serrano Suñer y su encendido entusiasmo por levantar la grandeza de nuestra patria con los ideales que informan su modo de ser. Parcas en el elogio, por el recato de nuestro estilo, sometido a la fidelidad de lo extricto, hemos de señalar al encomendarse este nuevo honoroso sacrificio, nuestra firme convicción de que sabrá desempeñar como todo lo que España le ha mandado. En nuestras tareas de prensa elevadas por el a su rango, hacemos una señal sencilla, de homenaje con el fervor, de escueta, pero sincera felicitación.

Vigilia de fin de año de la Adoración Nocturna

Extraordinaria concurrencia y fervor

Con extraordinaria solemnidad se celebró en Santa María la Mayor la vigilia de fin de año organizada por la Adoración Nocturna de esta Sección.

Casi todos los Adoradores del Turno, numerosos jóvenes de Acción Católica y una muchedumbre de público que llenaba las naves del santo templo, vivieron cabe el Sacramento del Amor los emocionantes momentos del fin y comienzo del año, haciendo con profunda devoción las meditaciones de ritual.

La santa Misa, que fué oficiada por el Director espiritual del Turno, M. I. Sr. D. Felipe Andrés, asistido de los ministros M. I. Sr. D. Odón Fuente y D. Severino Martínez, se celebró por concesión especial de Su Santidad, a la una de la madrugada. Durante ella tomaron parte en el banquete Eucarístico numerosísimos fieles y todos los adoradores y jóvenes de Acción Católica asistentes. La parte musical de los cultos corrió a cargo de M. Rvdo. Sr. D. Demetrio Gómez, auxiliado por varios jóvenes de Acción Católica.

Ministerio del Interior

Habilitación de médicos

ORDEN

El Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos dirige instancia a este Departamento solicitando la necesaria autorización para que los Colegios Provinciales de estos facultativos tomen a su cargo la habilitación de médicos, de asistencia pública domiciliaria.

Es de tener en cuenta lo dispuesto en el art. 22 del Reglamento Económico Administrativo de las Mancomunidades Sanitarias provinciales, el cual establece la posibilidad de que los funcionarios sanitarios perciban sus haberes mediante la oportuna Habilitación, vinculada en los Colegios Oficiales respectivos siempre que tengan carácter gratuito.

Y esta condición queda cumplida no obstante el premio que se establece por la presente orden, toda vez que la cantidad que tal concepto representa no tiene un fin utilita-

rio para las entidades profesionales de que se trata, sino que ha de ser destinada, con objeto altamente simpático y altruista, según lo solicitado por el Consejo General de Colegios de Médicos y Previsión Médica Nacional.

Este Ministerio, de acuerdo con lo que antecede, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º—Que los Colegios Oficiales de Médicos podrán hacerse cargo de la Habilitación de los médicos de asistencia pública domiciliaria que en la provincia respectiva han de producir haberes por conducto de la Mancomunidad Sanitaria Provincial, con excepción de aquellas provincias en que la Habilitación se halle a cargo de un médico incapacitado para el ejercicio profesional, por razón de su edad o por otro impedimento físico, en cuyo caso continuarán como auténticamente ejerciendo las funciones de habilitado.

2.º—Se establece como premio de habilitación, en los casos en que ésta tenga lugar a cargo del Colegio Médico, el uno por ciento del importe total de las nóminas correspondientes a los expresados funcionarios sanitarios, cuyo premio será invertido en la siguiente forma: el 50 por 100 para retribución y gastos de material relacionado con este servicio, debiendo ser distribuido el resto, por partes iguales, entre el Patronato de Huérfanos de Médicos y Previsión Médica Nacional. Si el 50 por 100 de la cantidad que representa el premio establecido en el párrafo anterior excediera de 6 000 pesetas anuales, el exceso será acumulado al resto procedente del mismo concepto, para su distribución por partes iguales en la forma indicada.

3.º—La cantidad correspondiente a Previsión Médica Nacional será destinada forzosamente al pago de las pensiones concedidas con anterioridad al 18 de julio de 1936, y una vez cubierto éste, se destinará a reducir las cuotas de derrama producidas durante el Glorioso Movimiento Nacional.

Por el Consejo General de Colegios de Médicos se dictarán las instrucciones necesarias, para la mayor eficacia en el cumplimiento de la presente Orden, cuyas instrucciones serán sometidas en todo caso a la aprobación de este Ministerio.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. muchos años.
 Burgos, 23 de diciembre de 1938.
 Tercer Año Triunfal.—Serrano Suñer, Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad. Burgos.

Nota de la Delegación de Orden Público

«Al hacerme cargo de esta Delegación de Orden Público, quiero por medio de la Prensa, enviar un saludo a todas las Entidades y Corporaciones de la Provincia y hacer saber a la vez al público en general que espero por parte de todos la más leal cooperación para todo aquello que redunde en bien de la misión que me ha sido confiada.

Mi mayor satisfacción será el no tener que imponer sanciones que serán tanto mayores cuanto más elevada sea la posición social del que cometa la infracción.

Espero no salir defraudado en mis buenos deseos».

El Delegado de Orden Público
 Juan CANO DE PAZ

Grupo de Telégrafos.—Centro Provincial de Soria

Radiocomunicación

Queda aplazada hasta nueva orden la expedición de licencias para uso de aparatos radio receptores.

Oportunamente se avisará su comienzo y plazo de adquisición.

El Delegado Jefe del Centro,
 José Sanz

La fiesta resultó, en fin, digno broche de oro para el año terminado y portada excelente para el que comienza. Quiera el Señor colmar los anhelos de las fervientes plegarias a El elevadas, concediendo a nuestra España la Paz de su Reinado y con ellos la prosperidad y grandeza que soñamos próxima.

LABOR
 Órgano de Falange Española Tradicionalista

Primer Aniversario
 Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Pedro Borque de Pablo

Mayordomo de la Cofradía del Santísimo Sacramento
 Que descansó en la paz del Señor en el Santo Cristo de los Olmedillos el 2 de Enero de 1938
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa doña Matilde Guillén; hijos Vicente (ausente), Rufina, Engracia, Carmen, Jesús (ausente) y Pilar; hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican oraciones por su alma y la asistencia al Funeral de Fin de Año que por su eterno descanso se celebrará mañana día 3 del actual, a las 11, en la Iglesia de El Salvador.

Soria y Enero de 1939.

También se aplicarán por su alma las misas que se celebren en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen los días 3, 4 y 5, a las ocho, así como la que se celebre en la iglesia de El Salvador el día 3 a las ocho y media.

Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Vicente Carnicero Orden

Falleció en Soria el día 3 de Diciembre de 1938
 Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus apenados padres don Román y doña Francisca; hermanos Esteban, Saturio, Román, Victorina, Gerardo, María y Dedicación; abuelo don Esteban Orden; hermana política doña Flor Marqués; tíos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y le ruegan asista a la Misa de Fin de Año que se celebrará mañana martes, a las 11, en la iglesia de San Juan de Rabanera, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

Soria, Enero de 1939.